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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata de Reunião

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL

EMPRESA DE PESQUISA AGROPECUÁRIA DE MINAS GERAIS – EPAMIG

1º TRIMESTRE - EXERCÍCIO 2022

 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniu-se virtualmente,
por meio da plataforma Google Meet, o Conselho Fiscal da Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas
Gerais - EPAMIG, para deliberar sobre as seguintes pautas: 1) Apresentação do Resultado do Exercício de
2021 no Sistema de Gestão Integrado - SGI 2) Metodologia do Ativo e 3) Análise Contas 1º Trimestre de
2022. Participaram virtualmente os membros do Conselho Fiscal:  Sr. Alisson Maurílio Rodrigues Santos,
Sra. Camila Pereira de Oliveira Ribeiro e Sr. Francisco Antônio de Arruda Pinto. Presentes ainda na reunião
pela EPAMIG: Diretor de Administração e Finanças  Leonardo Brumano Kalil, Chefe da Auditoria Interna
Adriana Valadares Caiafa, Chefe do Departamento de Gestão e Finanças  - Polliette Alciléia Leite, Chefe da
Divisão Contábil Fiscal - Luciana Paula Xavier Ribeiro,   Técnico de Nível Superior Especializado - Helton
Camilo e a Secretária Executiva do Conselho Fiscal - Valéria Carvalho da Paixão. Abertura: Sr. Leonardo
abre a reunião, agradece a participação de todos, dando boas-vindas aos Conselheiros. Sra. Adriana faz
um breve resumo e informa que antes da apresentação do Relatório Auditoria do 1º Trimestre de 2022,
será apresentado o Resultado do Exercício de 2021 no Sistema de Gestão Integrada - SGI e sobre os
encaminhamentos acerca da metodologia do ativo biológico. Sr. Leonardo relata que o resultado do 1º
trimestre de 2022, de uma maneira geral, foi positivo. Apresenta os resultados do SGI referente ao
exercício de 2021 e as entregas pactuadas no Plano Plurianual de Ação Governamental - PPAG. A pedido
da Sra. Camila, Sr. Leonardo cita exemplos de tecnologias geradas, como as novas cultivares de café, as
ações em agro ecologia, as publicações do Informe Agropecuário, dentre outras. Relata sobre as matrizes
e reprodutores transferidos. Reforça do potencial para ter mais produção de mudas, apesar de não ser o
foco da EPAMIG. Relata que com o SGI e implantação em 2022 da matriz orçamentária tivemos um ótimo
avanço no monitoramento das metas. Sr. Leonardo informa que a questão de ativos biológicos como o
café, será concluída entre a Assessoria de Negócios Agropecuários - ASAGRO e o Departamento de gestão
e Finanças - DPGF, para que seja possível a incorporação ao patrimônio. Encerra sua participação e passa
a palavra ao Conselheiro Presidente Alisson para as considerações. Sem considerações e solicita o início
da apresentação do Relatório de Auditoria Interna pertinente ao 1º Trimestre 2022. Sr. Helton inicia a
apresentação e faz um breve resumo do resultado patrimonial e suas variações. Informa que a EPAMIG
recebeu doações da EMATER e da FAPEMIG oriundos de convênios encerrados, que em 2021 reduzimos
nossos bens intangíveis e houve no passivo parcelamento de ações judiciais. Sr. Leonardo informa uma
ação estratégica sobre a venda de café, onde foi determinado de não se vender o estoque enquanto não
houvesse melhoria no preço, sendo um dos motivos da receita operacional ter diminuído. Sr. Helton
prossegue a apresentação. Sra. Polliette relata sobre as tratativas para abertura das contas junto ao
Banco Itaú. Informa sobre a finalização do Programa de Demissão Voluntária - PDV, o que reduziu a
participação no Tesouro Estadual. Sr. Helton diz que a conta Provisão para Créditos de Liquidação
Duvidosa - PCLD apresenta aumento. Sra. Polliette explica que a PLCD está constituída em informações
judiciais em curso, e aqueles que não apresentam processos são valores em protesto. Em adiantamento
para viagens, Sr. Helton explica a identificação de algumas distorções. Informa que o acerto de viagem
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deve ser feito em até 3 dias do retorno e foi solicitado justificativa às chefias de cada beneficiário em
atraso sobre este acerto, sendo apresentadas as justificativas pertinentes. Sra. Adriana informa sobre o
monitoramento relativo aos de adiantamentos de viagens e as devidas providências em desconto em
folha como já deliberado pelo Conselho. Sr. Alisson concorda e diz que aprova as ações promovidas pela
Auditoria Interna. Referente aos Depósitos Judiciais/Recursais, Sra. Adriana diz que a ressalva da
auditoria externa no exercício de 2021 foi resolvida, mas, é um ponto de análise até que todas
ocorrências possam estar finalizadas. Algumas situações residuais permanecem, tendo em vista a
necessidade dos ajustes internos. Sr. Alisson reforça para a necessidade de verificação dos valores
pertinentes aos resgates dos alvarás e de depósitos judiciais. Sr. Helton diz que o DPGF faz o devido
acompanhamento juntamente com a Assessoria Jurídica - ASJU, trimestralmente. Sra. Polliette explica a
regularização das diferenças nas contas convênio e diz que são provenientes de impostos e valores
recebidos no 2º trimestre de 2022. Sr. Helton cita o significativo aumento nas Perdas de Animais, sendo
solicitada justificativa da área responsável pelo acompanhamento. Sra. Adriana explica que todos os
óbitos são acompanhados pelos pesquisadores veterinários. Informa que em São João Del Rei teve um
surto de bactérias e vírus e que na Fazenda de Santa Rita - FESR ocorreram problemas quanto ao manejo
da ração e da parte nutricional do gado, sendo necessária a substituição do responsável técnico da
Regional. Em algumas unidades os animais foram mordidos por cobra e ocorrências pontuais na lida com
o gado. A palavra é devolvida ao Conselheiro Presidente Alisson. O mesmo informa que os pontos foram
elucidados e aprova as contas do 1º trimestre de 2022.   Pontua sobre a continuidade de monitorar as
situações de contingências judiciais e depósitos recursais. Sra. Camila aprova as contas, assim como o Sr.
Francisco. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Conselheiro Presidente dá por encerrada a
reunião às 11 horas e 39 minutos e agradece a presença de todos. Eu, Valéria Carvalho da Paixão,
Secretária Executiva I, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada.

 

Belo Horizonte, 11 de agosto de 2022.                 

 

Alisson Maurílio Rodrigues Santos

 

Francisco Antônio de Arruda Pinto                     Camila Pereira de Oliveira Ribeiro
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